

מורה חדש (אוי קרט)  
 משה יוסף מילר  
 משרד: ד"ר א. מרטון  
 משרד: משה יוסף מילר  
 XXXVI. évfolyam.  
 Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.  
 A szerkesztésért és kiadásért felelős: SCHÖN DEZSŐ. — Kiadó: Mizrach Chadas Ltd., Tel-Aviv, Reehov Hanegev (v. Schlesinger) 11. Tel. 67677.

# UJ KELET

PÁRTOKKIVÜLI NAPILAP

## A zsidók – gyilkosok?

Irta: Danzig Hillél

1.

Ezt akarja bizonyítani századok óta az antiszemitizmus, — hogy a zsidók gyilkosok. Keresztre feszítették Jézust — hirdették az első antiszemita. Keresztény vért használnak szabadság-ünnepük kovásztalan kenyerehez — prédikálták a „keresztény szeretet” papjai a középkorban. Kétezer év óta folyik a vérvád-per a zsidók ellen. A rágalom és hazugság pere, hogy ráüsse a zsidókra a „gyilkosok” bélyegét.

De a zsidók nem öltek. Nem voltak gyilkosok. Kevesebb voltak gyilkosok, mint bármely más népe a földnek. Hüek voltak a parancsolathoz, amit ők adtak a világnak, a többi népnek: „Ne ölj!”

A zsidókat ölték a népek, amelyek között éltek. Számuk az utolsó században minden korszakban nőtt. Űzték, rabolták, ölték őket. Az antiszemitizmus, a vérvád zászlója alatt. Az inkvizíció kínzókamráiba hurcolták őket. Mágýára mentek. S ajkukon a hit az — igazságban.

„Halljad Izráel!” — mondták nyugtukban, keltükben, mentükben minden uton. Sokféle „Smá Jiszráéli” volt a zsidó utjában és sorsában a népek között. A zsidó lélek és a zsidó vér hangja volt ez. A zsidó sors jelzése a világ egyik helyéről a másik felé.

Minden korszakban felhangzott a zsidó vér kiáltása valahonnan és mögötte a zsidók fülét mindenütt. Egy szer Párizsból, a „fény városából” jött a hang — a Dreyfuss-per idején. Egy szer Kievből a Beilis-per cári rendezéséből. Majd Berlinből a náci uralma alatt. Egy hónappal ezelőtt Prágából, — és most Moszkvából.

2.

A zsidók árulók, kémek, gyilkosok — e vád és rágalom nevében léptek fel ellenük minden nemzedékben és minden rezsimben. Amikor a papság uralta a világot — vallási palástot hordott a zsidógyűlölet. A tőkés gazdasági rend kialakulása idején — gazdasági és társadalmi köntöst öltött. A nacionalizmus korszakában — nemzeti és faji jellegű. Hitler — nemzeti-socializmusnak nevezte. Az angol Bevin a szociáldemokrácia nevében uszított és hadakozott az „élre tolakodó zsidók”, illetve a cionizmus ellen. S mi volt mindig az antiszemita cél? A saját zsidó lét megszüntetése.

A cionista országépítés és az izráéli államalapítás a zsidó lét végvára és első rajvonala is. A kommunista elmélet kezdetétől fogva tagadásba vette a „területnélküli nem-

zet” létét és jogosultságát az állami önállóságra. Vagyis anticionista volt. De ugyanez a hatalmi eszközzel harcolt az antiszemitizmus ellen; hatékonyabban tette azt mint bármely más rezsim a világon.

A világ zsidói — bárhol legyen is vélekedtek a kommunista tanról és rendszeréről — pozitíve értékelték a kommunista kormányzat antiszemita-ellenes vonását és hitték benne. Ezt a hitet rendítette meg elsősorban a prágai per és még súlyosabban a moszkvai vérvád. A bolsevizmus esküdte ellen-ségei sem tételezték fel, hogy a forradalmi rendszer visszanyul még egyszer a reakció eme fegyveréhez.

3.

Az új vérvád tulajdonképpen már Prágában kezdődött. Rudolf Slánsky is „gyilkos” volt a prágai vádirat szerint. Gottwaldot „akarta” megölni. Jóllehet, nem ez volt a leglenyerve-sebb vád ellene. A moszkvai kilenc orvos főleg — „gyilkos”. Szovjetpolitikuskok életére törtek állítólag. Ez a fővádpont ellenük a készülő politikai perben.

Bármi is legyen a rendeltetése e szörnyű vádnak a Szovjetunió népei felé egy dolog szinte biztos: vége a „zsidó szerep”-nek a kommunista forradalomban és rezsimben.

Befejeződött. Nincs szükség többé a tehetőség zsidókra, akár mint forradalmároknak, akár mint országra. S nemcsak Moszkvában és Prágában váltak fölöslegessé — Párizsban is, Londonban, New-Yorkban, Buenos-Airesben is.

Az izráéli kommunisták pártja is hiábavalóan tapsol a nagy moszkvai leleplezéshez, a „gyilkos orvosok bandájá”-nak pellengére állításához. Ők is mehetnek, — ha nem tetszik nekik a dolog. Hacsak nem akarnak és nem vállalkoznak arra, hogy antiszemita vádak zászlóvivői legyenek Izráelben — saját maguk ellen is...

Nemzeti sorsunkat és jövőnkön azonban nem kikapartok és nem vérvádak fogják eldönteni. Népi létünk és nemzeti valónk erősebb minden rágalomnál. Ezt a Szovjetunió reápolitikai is tudják, ha ideológusai egykor tagadják is.

A zsidó nép és Izráel állama békében és barátságban akar élni az összes nemzetekkel és hatalmakkal, a Szovjetunióval és a népi-demokrácia államaival is. De öröhlényen fog állni a pellengére állított nép és épülő ország minden anticionista vagy zsidóellenes fordulatlaltal szemben.

Az újfajta anticionizmus és zsidóellenes hadjárat valószínűleg nem cél, hanem csak eszköz a szovjet politikában. Mindenesetre veszedelmes eszköz és rossz jel nemcsak a zsidókra, a világra nézve is. Semilyen antiszemitizmus nem hoz békét a világra, hanem csak veszedelmet. Ha „hasznosnak” is mutatkozik ideig-óráig, — áldás nem fakad belőle semilyen népre és semilyen rezsimre.

Ez a felismerés ma nemcsak a zsidók tudatában él. Sokan tudják ma rajtuk kívül is a politikai tanulságot Hitler háboruja óta. Mindenesetre többen, mint azelőtt. Nem állnak tehát egyedül a zsidók ezzel a tudattal a világon, s talán a kommunista világban sem.

A „civilizáció öngyilkosságá”-nak biztos kezdetét jelentené az antiszemita utnak a folytatása. S ettől a szakadéktól vissza kell hogy rettenjen a világ minden hatalma, ha békét akar

## Nagib tábornok teljes katonai diktatúrát vezetett be Egyiptomban

Feloszlatták az összes politikai pártokat. — Többek között letartóztatták Mehanna ezredes volt régensét és Szeradz el-Din egykori belügyminiszterét.

Kairó. (UP). Az egyiptomi belpolitikai élet növekvő feszültsége tegnap drámai fordulathoz vezetett. Nagib tábornok feloszlatta az összes egyiptomi politikai pártokat, elkobozta vagyonukat és elrendelte 35 tisztt, valamint néhány politikai vezető letartóztatását. Nagib tábornok, aki a rádióban közölte elhatározását, nyilatkozataiban azzal vádolta a pártokat, hogy szabotálták az új kormány reformprogramját, hamis híreket terjesztettek és aláásták a népek a kormányba vetett bizalmát. Nagib azzal is vádolt bizonyos köröket, hogy idegen hatalmakkal álltak kapcsolatban, akiktől anyagi támogatást kaptak és összeesküvést szöttek a korrupció és a zűrzavar uralmának visszaállítására.

A kormány későbbi hivatalos közleménye cáfolta, hogy puccskíséret történt és Nagib ezért rendelte volna el a pártok feloszlátását és a letartóztatásokat.

Beavatott körökben továbbra is tartja magát a hír, hogy komoly összeesküvésekről volt szó, amelybe a tisztikar is bele volt keverve.

A letartóztatottak között van Szeradz el-Din volt belügyminiszter, a Wafd párt volt főtitkára, akit már három hónap előtt is letartóztattak, de néhány hét előtt ismét szabadlábra helyezték. Emlékeztet, hogy az államfordulat után a Nagib kormány azonnal eltávolította Szeradz el-Dint a Wafd vezetéséből. A Wafd párt az utóbbi időben erősen szított Nagib kormányja ellen, akit azzal vádolt, hogy nem követ eléggé radikális politikát Angliával szemben. Valószínűleg ez kényszerítette a Nagib-csoportot legutóbbi éles angolellenes nyilatkozataira.

Fogságba került Rasid Mehanna ezredes is, aki annak idején közelállt Nagib forradalmi csoportjához, bár nem volt tagja a vezető tisztesopornak. Mehannát

Nagib tábornok kijelentette, hogy a pártok betiltása három évre szól és ez alatt az idő alatt el akarja érni Egyiptom politikai és gazdasági életének megszilárdulását, valamint a nemzeti célkitűzések megvalósítását.

Nagib ismételte, hogy politikai programjának főpontja az angol csapatok eltávolítása Egyiptom földjéről.

A politikai pártok konzervatív gondolkodásmódja, elavult módszereik és politikai tevékenységük — tette hozzá — komoly veszélybe helyezték Egyiptom létezését és célkitűzéseinek elérését.

Stevenson angol nagykövete tegnap hosszas tárgyalást folytatott Fawzi külügyminiszterrel, akinek átnyújtotta az angol kormány legújabb javaslatát a szudáni kérdés megoldására.

Angol körökben azt hiszik, hogy Nagib tábornok legújabb intézkedései lehetővé teszik a két állam megegyezését.

A pártok feloszlátása nem lepte meg ezeket a köröket, mert már hosszabb ideje nyilvánvaló volt, hogy a fokozódó belpolitikai feszültség erre a lépésre fogja kényszeríteni Nagib tábornokot, aki a nyugati nyaghat (Folyt. a 4. oldalon)

## Letartóztatták Stöckler Lajost, a budapesti zsidó hitközség elnökét

A Joint-ellenes propagandahadjárattal van összefüggésben a letartóztatás.

BÉCS (AFP). A Francia Távirati Iroda az osztrák zsidók köréből szerzett értesülés alapján közli, hogy Budapesten letartóztatták Stöckler Lajost, a budapesti hitközség, valamint a magyarországi izráéli hitközségek tanácsának elnökét. A politikai rendőrség házkutatást tartott Stöckler lakásán és a budapesti hitközség irodájában és hír szerint nagyobb mennyiségű dollárt, valamint svájci frankot talált. Fenti hírforrás Stöckler letartóztatását a Joint ellen Moszkvában hangoztatott vádakkal hozza összefüggésbe. Amíg ugyanis a Joint Magyarországon működött, Stöckler állandó kapcsolatot tartott fenn a segélyszervezettel, majd pedig amikor a Joint

hivatalosan beszüntette magyarországi munkáját, továbbra is ő maradt a Joint-alapok kezelője, amelyekből a szegénysorsú zsidókat támogatatták. A Joint ugyanis mind a mai napig eljuttatott bizonyos dollárösszeget a magyar kormányhoz, amely ennek forint-ellenértékét a hitközségnek utalta ki.

Lapzártaor kapjuk a Zsidó Távirati Iroda közlését, amely szerint Stöckler letartóztatásának híre az összes európai rádióleadók is közölték. A budapesti rádió egy mondatból álló hivatalos jelentésben erősítette meg a hírt, amely szerint: „A rendőrség Stöckler lakásán nagyszegű dollárt és svájci frankot talált.” A budapesti hivatalos köz-

lemény szerint „a Stöckler-nél talált idegen valuták bizonyítják, hogy összeköttetésben állt a Joint nevű cionista szervezettel”. Mivel Stöckler — a kormány jóváhagyásával — a Joint magyarországi főmegbízottja volt, nyilvánvaló, hogy letartóztatás összefügg a moszkvai vádakkal, ahol a Jointot mint amerikai kém-szervezetet állították be.

Stöckler Lajos zsidó közéleti pályafutását, mint a Zsidó Hadviselték Szövetségének egyik vezetője kezdte meg, majd 1945-ben, közvetlenül a második világháború befejezése után Stern Samu helyébe őt választották meg a budapesti zsidó hitközség elnökévé. A cionizmussal szemben kezdetben a szimpatizáns szerepét játszotta, de amilyen mértékben a kommunista befolyás növekedett az országban, úgy fordult szembe Stöckler is a pozitív zsidó gondolat-tal. Az egykori csipkegyáros, akinek iparvállalatát ugyancsak kisajátították, kezdetétől fogva hűséges esz-köze és szervilis kiszolgálója volt a kommunista rendszernek és engedelmesen hajtott végre a cionista-mozgalom teljes likvidálására vonatkozó kormányrendeleteket.

## Továbbtart a zsidók menekülése Keletnémetországból

Külön repülőjáratok viszik a menekülteket Berlinből nyugatra

Berlin (AFP). A Kelet-Németországban folyó tisztogató és a zsidó funkcionárusok kihallgatása következtében mind nagyobb és nagyobb számban érkeznek Nyugat-Berlinbe a keletnémetországi zsidók és elsősorban a zsidó hitközségek vezetői. Ugyanakkor nagy mértékben megnövekedett a Keletből jövő németek árama is és a berlini hatóságok alig tudják a nagyszámu menekültet elhelyezni.

A Kelet-Németországból érkezett menekültek száma már meghaladta a huszonöt-ézetet.

Az utolsó két nap alatt a keletnémetországi zsidó hitközségek 40 vezető tisztviselője és rabbija szökött át Nyugat-Berlinbe, ahol jelentősen megnőtt a német menekültek száma is. A menekültek közül többen magukkal hozták családjukat is, de néhányan egyedül mentek meg, amikor kiderült, hogy családtagjaik nem tártanak velük. Már ebben is megnyilvánul, mennyire közvetlennek tartják az életveszélyt a keletnémetországi zsidó vezetők. A legnagyobb meglepetést Julius Mayernek, a keletnémetországi hitközségek szervezete elnökének és a

kommunista párt parlamenti képviselőjének érkezése váltotta ki.

Mayer még egy hét előtt nyilatkozatot adott ki, hogy Kelet-Németországban nyoma sincs az antiszemitizmusnak

és a Slánsky-perrel kapcsolatban eszközölt intézkedéseknek nincsen zsidóellenes jellegük. A nyilatkozatot nemcsak a londoni kommunista lap, a Daily Worker, hanem a telavivi Kol Háam is közölte, amely természetesen most nem említi Mayer szökésének híreit.

A Daily Worker egyébként közli Keletnémetország fővárosának nyilatkozatát is, aki szintén tagadja, hogy Keletnémetországban antiszemitizmus uralkodna. A Nyugat-Berlinbe érkezett menekültek remélik, hogy a fővárosban is sikerülni fog megszökni.

A Nyugatnémet kormány elhatározta, hogy külön repülőjáratot állít fel a menekültek átszállítására Berlinből Nyugatnémetországba és az utolsó négy napban már 2700 menekültet vittek ki Nyugat-Berlinből ezen a repülőjáraton. A következő négy héten belül 7000 menekültet visznek el repülőgépen Nyugat-Berlin túlsú-

lalt menekültboraiból oly célból, hogy helyet csináljanak a naponta érkező menekült tömegeknek. A menekültek között nagy számban vannak zsidók és arra számítanak, hogy Kelet-Németország zsidó lakosságának nagyrésze meg fogja kísérelni a menekülést.

## Az Arab Liga áthidaló határozatot hozott a német kártérítés kérdésében

Valószínűleg elfogadják a bonni kormány által felajánlott áruhitelt és ipari beruházásokat

Kairó (UP). — Az Arab Liga politikai bizottsága, amelyet váratlanul hívtak össze, hétvégi rendkívüli ülésén új határozatot hozott a kártérítések kérdésében, amelyből arra lehet következtetni, hogy a Liga elfogadta Nyugat-Németország ajánlatát és megbékült a kártérítési szerződéssel. A kiadott hivatalos közlemény szerint „az Arab Liga meg erősíti előző határozatát, hogy megszakítja a kereskedelmi kapcsolatokat Nyugat-Németországgal, ha a bonni parlament jóváhagyja az Izráellel kötött kártérítési szerződést anélkül, hogy előzőleg megegyezésre jutott volna az arab államok-

kal ebben a kérdésben. Egyúttal a Liga politikai bizottsága küldöttséget nevezett ki, amely tárgyalni fog a bonni kormány kereskedelmi delegációjával arról az ajánlatról, hogy a német kormány segítséget nyújt az arab államok iparának kiépítésében.”

Ismeretes, hogy a Liga előző határozataiban a kereskedelmi kapcsolatokat automatikusan megszakításával fenyegette Bonn arra az esetre, ha jóváhagyja a kártérítési szerződést és szősem volt az „előzetes megegyezésről”. Günther Pawelke kairói német nagykövet, aki a politikai bizottság ülése előtt utab-

bal ebben a kérdésben. Egyúttal a Liga politikai bizottsága küldöttséget nevezett ki, amely tárgyalni fog a bonni kormány kereskedelmi delegációjával arról az ajánlatról, hogy a német kormány segítséget nyújt az arab államok iparának kiépítésében.”

napot javaslatot nyújtott át, tegnap kijelentette, hogy bizonyosnak tartja az egyezség létrejöttét és a kérdés kielégítő megoldását. Az Arab Liga delegációjának vezetője valószínűleg Fawzi egyiptomi külügyminiszter lesz, a küldöttség tagjaivá pedig az arab államok gazdasági szakértőit nevezik ki. Hír szerint a bonni kormány jelentősen áruhitelt ajánlott az arab államoknak és előnyös feltételek mellett vállalja teljes ipartelemek felállítását. Így nemcsak a kártérítési kérdés megoldása válik lehetővé, hanem Németországnak sikerül az arab piacot biztosítani a magának.



# Csodavárás Dávid király városában

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Ugy látják, a jeruzsálemi városatyák nem ismerik azt a régi mondást, hogy „addig nyújtózkodj, amíg a takaród ér.” Mert ha csak egy percre is eszükbe jutott volna ez az egyszerű és sok igazságot magába sűrítő közmondás, valószínűleg ma nem feküdne a városi képviselőtestület asztalán egy „kötségvetésnek” nevezett, de inkább paródikus hatást kiváltó vasokos könyv, amelynek erőltetett könyvtári zsonglőrsködése pontosan fordított hatást vált ki, mint ahogy szerzői elképzelik.

A büdzsé elkészítői ugyanis nem vették figyelembe a valóságot és légbőlkapott számok tengerszerű áradatának összekeverésével olyan végeredményeket produkálnak, amelyek — alapos vizsgálatunk után — csak egyet bizonyítanak: a főváros gazdasági csőd előtt áll és totális összeomlás veszélye fenyegeti.

Mi van a sorozatos botrányok és válságok mögött?

Hosszabb ideje már, hogy a lapok tele vannak a főváros nehézségeit hűen visszatrükköző kisebb-nagyobb szátrájkhírekkel, a túlzott követeléseivel, a tanítók és egyéb városi alkalmazottak szüntelenül elmaradó fizetése nyomán támadt alkudo zásokkal és szokványos fenyegetésekkel és a városi koalíció időről-időre megjelenő „kormányválságaival”.

A napoként kipattanó botrányok és viharos tanácsülések kétségkívül hálás anyagot szolgáltatnak a szenzációt kutató riportereknek, de nem fedik fel az eseménysorozatok mögött meghúzódó és időnként más

**Tönk szélén a jeruzsálemi városháza. Költségvetés papíron és a valóságban. A deficit összege eléri a bevételeket.**

alakban jelentkező egyazon betegség kórokozói. Ez pedig nem más, mint az észszerűtlen vezetés, helytelen adópolitika és a kormánygyér támogatása miatt per centként növekvő deficit, az üres pénztár fenyegető réme.

**Kárv polgármester megjósolja a — multat...**

Akármiilyen furcsán és kőnikusan hangzik is, Jicchák Kárv jeruzsálemi polgármester „mindössze” kilenc hónapos késéssel terjesztette be az 1952—53 évi büdzsét. Vagyis három hónappal a költségvetési év lezárulása előtt jön a polgármester és felolvassa a város „eljövendő” évi feltételezett kiadásait-bevételeit. Időközben pedig már tíz hónap eltelt ugyanaból az évből... A polgármester költségvetése tehát megjósolta egy eljövendő időszak pénzügyi helyzetét, amely gyakorlatilag már véget is ért...

**Hiányzik a büdzsé ötven százaléka**

A kiadások közel hétmillió forintban jelentkeznek és a polgármester által beterjesztett költségvetés maga bizonyítja, hogy áprilisban, tehát három hónap múlva, egymillió 700 ezer forint deficit lesz. Ez azonban csak papíron van így. A valóság azt mutatja, hogy az elmúlt év novemberéig, — a pénzügyi év első kétharmada alatt — mindössze 2,300,000 forint reális bevétel volt, ilyenformán tehát az utolsó harmadban sem lehet többre számítani,

min körülbelül ennek az ösz szegnek a felére. Ez együttesen 3,450,000 font bevétel, szemben 6,800,000 font kiadással. (A kiadások, mellesken, valószínűleg szintén magasabbak lesznek, de ezt most nem vesszük figyelembe.)

Egyszerű és világos nyelvre lefordítva ez azt jelenti, hogy negyedév múlva, a még le nem tárgyalat költségvetés lejártakor, a büdzsében jelenlévő hiány egyenlő lesz a bevétellel.

Röviden: hiányzik a költségvetés fele...

**Támadásba lendül az ellenzék**

Ezt nyilván az opposzió is jól tudja, semmi kétségünk tehát aziránt, hogy valószínűleg, amikor a nehézségeikkel, komoly képekkel és méltóságteljes eleganciával berendezett városi ülésteremben megkezdődik a képelelteli számok fölötti viaskodás, igen feszült és forró lesz a légkör. Az ellenzék „nagyágyú” lázasan készülődnek a Kárv polgármester és fiktív számszlopai elleni koncentrált támadásra, mert ez ismét alkalmat ad nekik arra, hogy a városvezetés belső gyengeségét kihasználva, kétes értékű „erkölcsi győzelmet” arassanak.

**Valami készül a város házában**

A város házában ma a munkáspártok és a progresszív párt képezi az ellenzék, de már hetek óta azt rebesgetik jóierjesült berkekben, hogy valami készül... Lehetséges, hogy új koalíció születték? A költségvetés fölötti vita után már többet fogunk tudni. A Chéru ugyanis (jelenleg koalícióban), bizonyos fenntartással viseltetik Kárv polgármester számtani attrakciójával szemben és éppen ezért nem lehet tudni, milyen meglepetést, mit hoz a ma kezdődő nagy pénzügyi vita...

**A polgárok nem akarják fizetni?**

A városnak üresek a pénztárai. A polgárok — hajtógatják az illetékesek — nem szeretnek adót fizetni és ebben a beteges csökönységben csak a franciákkal tudnak versenyezni. Az olvasónak tudnia kell, hogy Franciaországban fizetnek a legkevesebb adót a világon. Az állam ugyan kiveti, de a polgár nem fizeti meg...

Kárv polgármesterrel az egyik tanácsülés után az adó behajtás kérdéséről beszélgettünk. Valahogy azt a benyomást keltette, hogy tulajdonképpen maga sem akarja felfogni teljes valóságát.

## Általános összeírás készül a 18 éven felüli önálló keresőkör

Bűnügyi eljárást indítanak azok ellen, akik az amnesztiaidő alatt nem rendezték jövedelmiaidő-ügyüket

A közeli napokban egyébként a pénzügyminisztérium megkezdte a 18 éven felüli állampolgárok összeírását, hogy megállapítsa azon adókötelesek számát, akik eddig kivonták magukat a jövedelmi adó fizetése alól.

Ismeretes, hogy a jövedelmi adóhivatal december 1-től jan. 15-ig kegyelmi időt adott a késedelmes adófizetőknek és azoknak, akik egyáltalában nem szerepelnek az adófizetők névsorában. Minthogy a kegyelmi idő letelte után is sok hátralékos maradt, szükségesnek tartják ezt az összeírás, hogy a hatóságoknak megfelelő kataszter álljon rendelkezésükre mindazon állampolgárokról, akik önálló pénzkeresőknek számi-

tanak. Mint ismeretes, a szülők csak a 18 éven aluli gyermekeikért kapnak kedvezményt az adóalapból és nem kötelesek 18 éven felüli gyermekeik jövedelmét bejelenteni.

A pénzügyminisztérium egyébként úgy döntött, hogy a nyilvántartásában szereplő hátralékosok ellen bűnügyi eljárást indít. Az eljárásokat már a közeli hetekben folyamatba teszik.

**RÁDIÓK**  
„Schneider”, „Galai”, „ERES”, „Ben Gal”, stb., azonnal szállíthatók. Esetleg kényelmes részletfizetés. Javítások gyorsan és olcsón.  
**RÁDIÓ BLUMANN**  
T. A., King Georg-u. 44.

## A haifai kultúrest margójára

Értékes élményben volt része a napokban a haifai magyarajku társadalomnak A HOH szokások kultúrest-je keretében Wittmann Dénes mérnök és dr. Gonda László tartottak magasnívó-ju előadást. Megnyitójában Gellért Tamás a fiatal író rövid ismertétést adott a mai héber irodalomról. Rámutatott a szabre írók ama törekvésére, hogy új színt és új tartalmat adjanak az izraeli regénynek, bár el- tépve minden szálat, amely a zsidó népet a gáluthoz fűzi.

Wittmann Dénes a modern festészet történetébe való bevezetést választotta előadás tárgyául. Az izraeli festőművészet kiértékelését korainak tartja, mert az országban még nincs begyökerezett tendenciális festészet. Ugyanakkor hiányzik a mű- előtti közönség kellő népfogása is, amit talán csak a majd ki. Ezután Wittmann 3—4 híres kép történetét ismertette, majd megemlített még, hogy rövidesen kiállításra kerül a haifai városi múzeumban a Hevesy-gyűjtemény, amely motdot ad a haifaiaknak a klaszikus európai festészet megismerésére.

Dr. Gonda László tanár a zsidó életakarat csodájáról tartott előadást. A debreceni zsidó gimnázium volt tanára élesen szembeállított az új heber írók ama törekvésével, amely nem akar tudomást venni a számszerűzés évezredes zsidó kultúrájáról. Szerinte a zsidó nép fennmaradását és izraeli államának újraéledését éppen a gáluti zsidóság élet akaratának köszönheti.

A kultúrestet a „Bétenu”-ben tartották a haifai HOH további előad- nait rendez, amelyeket nagy érdeklődéssel vár a közönség.

Dán Ofry. Adám György

## Megvásárlásra akarják felajánlani bérlőknek az Apotroposz-lakásokat

Harcincmillió fontot lehetne elérni a bérlemények eladásából

Az Apotroposz igazgatósága javaslatot terjesztett elő a kormányhoz, amely szerint az Apotroposz által bér beadott lakásokat ajánlják fel örökrön való megvásárlására a bérlőknek. Ez a hír már néhányszor elterjedt, de a kormány minden alkalommal megcáfolta. — Megbízható helyről származó értesülés szerint a Kne-szet pénzügyi bizottsága ez- uttal támogatja a tervet, mert az Apotroposz a laká- sok és üzletek eladásából származó összegből nagyará nyu építkezést lehetne foly- tatni.

Az Apotroposz adatai szerint az elhagyott arab házakban 50 ezer lakás és tíz- ezer üzlethelyiség van, amelyeknek eladásából 30 millió fontot lehetne elérni. Ez az összeg elég volna ahhoz, hogy három év alatt felépítsék a lakásra váró összes olék otthonait.

Az Apotroposz azt a javaslatot is tette, hogy a kez- zelésében álló ültetvények- ket is adják el magánosok- nak, a pénzügyi bizottság azonban ezt a tervet elveti és továbbra is azt az állás- pontot képviseli, hogy a földbirtokokat csak a Keren Kajemet vásárolhatja meg.

## JAAR K'DOSEJ CS-CHSZLOVAKIA (Csehszlovákiai Mártírok Erdejé)

A csehszlovákiai mártírok erdejében — melynek akcióját 1947-ben, Cseh- szlovákiában indították el — az első faültetéseket szerdán 1953. január 28-án déli 12.30-kor tartják meg a jeruzsálemi korridorban Estaal és Mészilát Cion között.

Aki nem kapta meg az akcióval kapcsolatos kör- levelet és meghívót, forduljon a Hitachdut Oléj Csehszlovákia alábbi ta- gozataihoz:

Jeruzsálem: Kupat Milve „Haoleh”, Braun ur, Ben Jehuda u. 7, d. e. 9—12.  
Tel-Aviv: Achad Haam-u. 15 sz., délelőtt 9—12-ig, szerdán délután 4—5. í.  
Haifa: Arlorozoff 3-a, dél- előtt 10—11, d. u. 4—5.  
Félkérjük az összes cseh- szlovákiai hitközségi, cio- nista szervezeti és Keren Kajemet megbízottakat, közöljék azonnal címüket a Hitachdut Oléj Cseh- szlovákiával, Tel-Aviv Achad Haam utca 15.

## A KJMIUNIS BOSZORKÁNYPER MÜHELYTITK

Itta: Petrovics Béla

14. A polgári sajtó nem tehetett sem mit. Együtt reszkett a tömeggel. Az ország katolikus népe megret- tenve várt. A tüntetőket szétverték. A Ferenciek-terén gépfegyverlőso- kat helyeztek el annak a Korond- őrnagynak rohamosztagosai, aki ké- sőbb maga is szenvedő alanya lett egy moszkvai pernek a Rajk-tárgyalá- során. A főkapitányság rohamosza- gosai éjjel-nappal készültékben áll- tak s országszerte mást sem lehetett látni, mint az AVO-rohamautókat...

**Ki tudhatta a sötét titkokat?**

Senki sem tudta elképzelni, hogy a főpap helyett egy lélekelen be- kerül majd a Markó-utcai törvény- szék nagy tárgyalótermébe. Honnan tudták volna az emberek mi zajlott le a tárgyalás előtt a Béla király-uti klinikán? S ki sejtette hogy a kardinális közvetlen a tárgya- lás előtt újból megkapta a néklöz- hetetlen penthotal-adagot? Ki ismer- te még akkor a moszkvai perek tit- kát?...

A penthotal hatására a preparált agyu ember nézése olyan lesz, mint egy médiumé. S agyából csak azok a gondolatok törhetnek elő, amelyek mellett a legtöbb energia van. Ki tud- hatta 1948-ban, hogy a kardinális azért nem szállhat szembe bírálval mert koponyacsontjai közé négy hét- alatt mesterségesen beültették a spontán vállomást. S a penthotal nyo- mánt tudatában legerősebben azok a mondatok élnek, amelyeket heteken

**Mindenki fél...**

Ijesztőek voltak az arcok. Nem lehet leírni azt a félelemér- zést, amely egy-egy ilyen tárgyalás kíséri. Reszketnek az orvosok, hátha nem sikerült valami, hátha baj lesz. Félnék a pszichológiai csoport tagjai. Félnék a fegyőr-ruhába beöltözött AVO-sok s fél a közönség. Hátha rossz helyen pufjoll valaki, hátha nincs elég gyűlölet az arcán? És fél a népgyűsz, félnek a népbírák, akik lényegében nem is tudnak semmiről — nem tudják hogyan készítette elő a színjátékot.

A legjobban maga a tanácselnök fél. A kezében van az egész tárgya- lás. Előtte a szövegeknyv. A sugó- példány. Minden szavára vigyáznia kell, ha a fővádlottak kerülnek sor- ra; egy-egy rosszul feladott végző- egy-egy helytelen közbeszólás s már baj lehet. Mint ahogy ez a baj be- következett a Rajk-per tárgyalása- során, amikor Szőnyi Tibor egy fény- képen felismerte „összeesküvő kém- partnerét”, Brankov Lázárt, holott mi újságírók láttuk, hogy véletlenül másvalakinek a fényképét tették elő...

Reszkett Péter Gábor, reszket Rá- kosi, reszket az egész pártvezetés, nehogy baj legyen, nehogy megőrül- jön valamelyik fővádlott, mert ak- kor vége a karriernek! Rettenetes Sztaálin büntetése...

S a tárgyalások estjén a hónapok óta már reszketésben tartott embe- reket kivezénylik az utcára, hogy munka után az utcai hangszórókot hallgassák végig, hogy gyalázza öm- magát az, akiről mindenki tudja, hogy ártatlan, vagy az, aki tegnap még a rendszer korlátlan hatalma ura volt.

Es a holtfarradt, agyonkínzott, rong- gyos ruhájú, lyukas cipőjű emberek némán hallgatják az utcákon, üze- mek, házak udvaraiban, tanyákon, kolhozokban a spontán vallomást, visszafojtott lélegzettel, még a gon- dolatukra is ügyelve, hogy aztán ces- portokban induljanak hazafelé s har- szogva énekeljék:

„Nincs a földön gazdagabb szebb ország Minden ember érzi, hogy szabad”...

1950 nyarán, amikor az „Állam Lapkiadó”-nál lefolytatott nagy tisz- togatás szele kezdtek fujdogálni hármán ültünk az Állami Idegklinika egyik lefüggönyözött szobájában, bizto- ságosnak hitt kis laboratóriumában. A pszichiáter, a nőorvos, meg én. Elektromérnök barátunk nem jöt el a találkozóra. Nem tudom elmon- dani azt a szorító érzést, amit akkor éreztem. Holott akkor már kommu- nista lapnak voltam a munkatársas feleségemet ki tudtam juttatni szo-

## RENDELET az orvosnők sorozása tárgyában

(1949. évi honvédelmi törvény)

Az 1949. évi honvédelmi törvény 6(a) szakaszában biztosított felhatalmazásom alapján a következőket rendelem el:

### Magyarozatok:

1. A „hadköteles” megnevezés ebben a rendelet- ben arra az általános izraeli lakosu nőre vonatkozik, akinek az 1947 (2) törvény alapján engedélye van orvosi teendők gyakorlására, vagy jogos az ilyen en- gedélyre és aki 1913 október 2. és 1920 december 31. között bezárólag született — kivéve a férjzett nő- ket, várandós nőket és anyákat — aki „az 1952. évi katonai szolgálatról szóló rendelet” (orvosnők nyil- vántartása és sorozásra való felhívása) alapján so- rozásra jelentkezett, de eddig az izraeli hadseregben tényleges katonai szolgálatot nem teljesített.

### Tényeges szolgálatra való jelentkezés

2. Az a hadköteles, aki ennek a rendeletnek első szakaszában közölték szerint sorozásra jelentkezett és alkalmassnak találtatott, köteles tényleges katonai szolgálatra jelentkezni az első táblázatban közölt hely- eky egyikén reggel 8 és 12 között, azon a napon, a- mely a második táblázatban vezetéknevének kezdő- betűje mellett fel van tüntetve.

### A név

3. Ennek a rendeletnek a neve „1953-as évi honvé- delmi törvény” (Orvosok tényleges katonai szolgál- atra való behívása).

### I. TÁBLAZAT

- Sorozási iroda: Dorothy épület, a Barclays Bank mellett Tarsis (Bustrus u. 7. Arlorozoff u. 45. Kupát Cholim sikátor, a munkaközvetítő hivatal mellett
- Jeruzsálem
  - Tel-Aviv-Jaffa
  - Rámát-Gán
  - Chedera
  - Haifa
  - Affule
  - Tibériás
  - Rehovot
  - Ludd
  - Beér-Séva

### II. TÁBLAZAT

Alef-bét-gimel	vasárnap	1953. jan. 18.
Dáled-hé-váv	hétfő	1953. jan. 19.
Zájin-chet-tet	kedd	1953. jan. 20.
Jud-cháf-lámed	szerda	1953. jan. 21.
Mem-nun-számech	csütörtök	1953. jan. 22.
Ajin-pé-cádik	péntek	1953. jan. 23.
Kuf-rés	vasárnap	1953. jan. 25.
Sin-táv	hétfő	1953. jan. 26.

AHARON NIV sorozási biztos.  
1953. január 13.



# Moszkva továbbfolytatja támadásait a cionizmus ellen

Tisztogatási akció a vezető szovjet közgazdászok ellen

Moszkva, (UP). — A moszkvai sajtó tegnap az orvoscsoporthoz emelt vádakkal kapcsolatban feltűnést keltő cikkeket közölt, amelyekben egyrészt kiújul a cionizmus elleni kampány, másrészt a közelgő nagy tisztogatás előjelei bonthatóknak látszanak.

A szakszervezetek lapja, a Trud azt írja, hogy a cionizmus az angol-amerikai háborús uszító eszközévé vált. „A Wallstreet monopólistái nagymértékben használják fel piszkos céljaikra a zsidó cionista szervezeteket és

főleg a Jointot, ezt a nemzetközi zsidó burszós szervezetet, amely az amerikai kémszolgálat felügyelete alatt működik és annak parancsait teljesíti” — írja a Trud.

A kommunista párt hivatalos lapja, a Pravda és támadást intéz a gazdasági élet három vezetőjére ellen, akiket antimarkista elterjedések vádol, valamint azzal, hogy összeköttetésben álltak Nikolaj Vozneszen-

szkyvel, a Politbüro volt tagjával, akit 1949 márciusában eltávolítottak az ötéves terv vezetéséért.

A Pravda szerint Leontjev Glatkov és Kozlov, akik fontos állásokat töltenek be a szovjet gazdasági élet vezetésében, — Vozneszenszky irányelvei szerint a marxista teória veszélyes idealista elferdítéseit propagálták.

Külföldi politikai megfigyelők bizonyosra veszik, hogy a Pravda cikke a közgazdasági körök nagyszabású „tisztogatásának” megbízható előjele. Kérdéses, hogy ennek a tisztogatásnak a végrehajtása mennyiben fog kiterjedni a zsidókra.

A prágai sajtó a moszkvai váddal kapcsolatban ismét folytatja a cionizmus elleni támadásait. A Rudé Právo, a csehszlovák kommunista párt hivatalos lapja vezércikként szentel a „moszkvai per tanulságainak”, míg a Pravda ezt írja: „A moszkvai gyilkos orvosok bandája és Slánsky gaz csoportja egy tojásból keltek ki: a

nemzetközi cionizmus tojásából”.

London, STA. — Az Economist a moszkvai vérvád-ból azt a következtetést vonja le, hogy a Slánsky per is a Kreml diktálta és a zsidóellenes fordulat a kommunista párt ügye lett. A kelet-európai zsidókat az a veszély fenyegeti, hogy deportálják őket a veszélyesnek tartott területekről. Sokszáz ezer embernek kell most rettennie jövőjétől. Az oroszok ugyan azt fogják hangoztatni, hogy az anticionizmus nem azonos az antiszemitizmussal, tény azonban, hogy az oroszországi zsidók eddig teljes egyenjogúságot élveztek, most pedig a kapitalista ellenség eszközeiként becsmériük őket.

# Letartóztatták Keletnémetország külügyminiszterét

Berlin, (AFP). A kelet-német kormány hivatalosan közölte, hogy letartóztatták Georg Dertinger, Kelet-Németország külügyminiszterét, akit árulással és az imperialisták javára történt kémkedéssel vádolnak. A hirtelen kelet-német kormány hivatalos lapja, a Neues Deutschland is közölte.

Dertinger a keresztény demokráta párt egyik vezetője volt, amelynek több tagját már előzőleg, különböző vádak alapján bíróság elé állították, míg másokat csak letartóztattak. Egyébként Georg Dertinger, aki Moszkvában, Prágában és Varsóban is volt hivatalos látogatáson, kötötte meg és írta alá a Kelet-Németország és a Szovjetunió közötti szerződéseket.

# Sárét reméli, hogy megindul az alijja a vasfüggöny mögül

Rangoon, (UP). — Sárét külügyminiszter a rangooni Ázsiai Szocialista Kongresszus befejezése után sajtókonferenciát tartott, melyben kijelentette, hogy az izraeli külpolitikának változtathatatlannal alapelve a béke és a demokrácia védelme. A külügyminiszter elmondta, hogy az arab államok nem akarják megakadályozni a béke és a demokrácia védelmére akarják felhasználni a nekik szállított fegyvereket, hanem Izrael ellen és ezért tiltakozott az izraeli kormány az arab államokba irányuló fegyverszállítmányok ellen.

A kommunista államokban mutatkozó antiszemita hullámmal kapcsolatban a külügyminiszter azt reméli, hogy ismét megindul az alijja, amely az utóbbi időben majdnem megszűnt. Sárét reményének adott kifeje-

zést, hogy Románia és talán a Szovjetunió is lehetővé teszi a zsidók kivándorlását Izraelbe.

Kalkutta, (AFP). Sárét külügyminiszter, aki hétfőn érkezik vissza Izraelbe, Kalkuttában megszokott utját és nyilatkozatot adott a sajtónak. A külügyminiszter kijelentette, hogy Izrael nem akarja megszakítani diplomáciai viszonyát a Szovjetunióval, mert nem hiszi, hogy ez az út békéhez vezet. „Csak azt tehetjük, hogy minden úton és módon kifejezést adunk érzelmeinknek a legutóbbi eseményekkel kapcsolatban, amit ezt már a Slánsky-per idején is megtettük.” Sárét hozzáfűzte, hogy a kommunista államokban mutatkozó zsidóellenes jelenségek határozottan szervezett kampány jellegűt öltik, amely végigvonul az egész kommunista világon.

— Előadás a Makkabeban. A Makkabea volt budapesti cionista főiskolai hallgatók egyesületének vasárnap este 6 órakor kezdődő rendezési összejövetele keretében — az előző hirtől eltérően — dr. Bató Jomtov „Cionista emlékeimből” címmel tart előadást. Bevezetőt mond dr. Frankel Jenő. Az előadást a Passage kávéház különtermében (Allenby u. 111, Szolét Bonch-épület) tartják meg.

# Apróhirdetések

Pénzkölcsönt ad értéktárgyra azonnal Haifa, Louvre Lombard osztálya Shapira u. 13. A149

Sérvkötőt, gyógyhaskötőt méretre, Gellért és társánál Tel-Aviv, Bét Lechem 1. sz. Becélle suknál. A11

Ozereteket, házvezetőket, metalepeket keres, közvetít: Erna Dávid, állásközvetítő, Tel-Aviv, Ben Jehuda u. 218. 10—12, 4—6-ig.

Lakást, üzlethelyiséget akar? Forduljon: Ringel Sándor közismert közvetítő irodájához, Tel Aviv, Nachlat Benjámin 39. A6

Lakást, bájít-mesutafot, uzletet, raktárt gyorsan, szigorú diszkrécióval közvetít: „Express”, T. A., Merkáz Báálé Melácha 5, első emelet. Felfogadás: d. e. 10—1, d. u. 4—7-ig. Telefon: 66760.

Jó könyvet szeret olvasni? HADASH! - Manheim szótárak? HADASH! - Eladó könyve van? HADASH! — A legjobb kölcsönkönyvtár HADASH! T.-A., Hajarkon 59, Allenbytól hatodik ház.

JÓ ES ÚJ KÖNYVEKET olvashat Jámbor Eliseva kölcsönkönyvtárból, T. A., Allenby 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. A 1

Ibrányi Friedmann Jenő — kb. 18 éve van az országban — keresi Czitrom Irén Ibrányiból. Aki tud róla, értesítsen: Welkovits Miklósné, Bét-Slomo mosáv. A184

Könyveket lakásán is cserélhet László kölcsönkönyvtárában, Haifa Allenby 79. udvarban. A169

Friedman Márton, Haifa! Fontos levele érkezett Ludovik Savitz-tól Kanadából. — Jelentkezzék Új Keletnél, Haifa, Shapira 13. A187

Drótspongya kötőgép, elektromotorral eladó. „Azonnal” jelligere Új Kelet Haifa, Shapira 13. A184

**AMIKAVÉNK?**

Amikavénk? Aki tud róla, értesítsen: Welkovits Miklósné, Bét-Slomo mosáv. A184

# A fémipari munkások hajlandók meghagyni a tavalyi bértarifát

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). A fémipari munkások szakszervezeti vezetése elhatározta, hogy az 1953. évi kollektív szerződést a tavalyi bértarifá alapján hajlandó megkötöni, de visszautasítja a munkaadóknak a szociális járandóságok csökkentésére vonatkozó követeléseit. A szakszervezet ahhoz sem járult hozzá, hogy a későbbjé és a normát nem teljesítő munkásokat soronkívül el lehessen bocsátani.

A szakszervezet rosszallását fejezte ki afőlétt, hogy a Hiszdadrut az 1953. évi bérpolitikájának megállapítása előtt nem kérte ki a fémipari szakszervezet véleményét. A szakszervezet határozatilag követeli a kormánytól a munkanélküliség megszüntetését és az országban előállítható fémárak importjának megszüntetését.

Az új kollektív szerződés megkötésére valószínűleg már a jövő héten sor kerül.

# Az esőzések következtében lényegesen javultak a terméskilátások

A legutóbbi országos esőzések végre eljutottak a Negevbe is és Beér Szévan csüörtökön reggel fél kilenckor megérte az eső. Délután négy órakor kiderült, miután 10 milliméter eső hullott. M. Kaganovics, a Negev-hatóság vezetője, aki azonnal körutakat tett a negevi gazdaságokban, kijelentette, hogy az eső lehetővé teszi a hagyománytények kibővítését és egyes vetéseket is megmentett, a lehullott csapadék mennyisége azonban még kevés ahhoz, hogy a még megmenthető vetések megmaradjanak.

Az országban egyébként a hőmérséklet erősen alábbszállt és Cfáton csüörtökön és pénteken hű hullott, amely fehérre varázsolta a gálili hegyeket. A jeruzsálemi hegyekben is havazott péntek reggel, de a hó hamarosan elolvadt. A hőmérséklet a Gálilban egy fokkal a zéró alá szállt.

Tapasztalt gazdák véleménye szerint az utóbbi időben

lehullott bőséges eső következtében kitünő nyári termés várható, bár a negevi vetések egyrészt sorsa még mindig bizonytalan.

A meteorológiai intézet jelentése szerint továbbra is borús felhőzet várható, de nagyobb esők nem lesznek és a hőmérséklet emelkedni fog.

— Dr. Vida György nagyszerű előadást tartott Jeruzsálemben. Tegnap este tartotta meg dr. Vida Gy. amerikai tábori lelkész, első előadását Izraelben, a HOH jeruzsálemi összejövetelen. Az előadásban a közönség rendkívül nagy számban jelent meg és dr. Vida színes képből vázolta a világon szétszórt zsidóság helyzetét. Elmondta, hogy az amerikai hadseregben nincs elég tábori lelkész és Kóréában mindössze 6 zsidó lelkész működik. Németországban az oda visszavándorolt zsidóság talajtalannul és gyökértelenül él.

# A kommunisták nyugatra, a nácik keletre menekülnek

A Kreml vádolják a nyugatnémetországi nácipuccs szervezésével

London, (UP). Az angol titkosszolgálat tovább kutat a Nyugat-Németországban leleplezett náciszervezet tagjai után. Kiderült, hogy dr. K. F. Bornemann, akinek düsseldorfi lakását üresen találták, Kelet-Németországba szökött. Az angol biztonság szolgálat szerint ez újabb bizonyítéka annak, hogy a náciszervezet a kommunistákkal is összeköttetésben állt.

„A nácik Keletre szöknék, a kommunisták pedig Nyugatra” — mondják ezekben a körökben.

A londoni Evening News politikai szerkesztője a leplezett nácik és a kelet-német kommunisták együttműködését azzal hozza összefüggésbe, hogy Kelet-Németországban a volt nácikat az újonnan felállított német katonai egységekbe toborozták. A lap ugyancsak összefüggést lát a náci őszi sebeskűvés és a kommunista államok zsidóellenes intézkedései között.

New York, (UP). A New York Times tegnapi vezércikkében ezt írja: Európát újra a nácik és a szovjet együttműködése fenyegeti, amely erősen emlékeztet Hitlernek és Sztalinnak a világ háború elején kötött szerződésére. Rövidesen valószínűleg kiderül, hogy nem véletlenül folytán jött egyidőben a moszkvai antiszemita kampány és a németországi náciszervezet leleplezése.

London, (STA). A Manchester Guardian tegnapi vezércikkében megállapítja, hogy „a kommunizmus segítette Hitler uralomra jutásában és most is megtörténhetik, hogy támogatja a Nyugat-Németországban most leleplezett hitlerista bandát az uralom kézrekerítésében. Amikor az oroszok hírüladták a világnak, hogy zsidó orvosok egy nagy zsidó jótékonyági szervezetet lettek fontos szovjet tábornokok meggyilkolására. ezáltal nemcsak az emberiség megvetését akarják kiprovokálni az orvosokkal szemben. Vajjon nem vagyunk-e tanúi egy olyan kísérletnek, hogy hatalomra juttassanak egy csoportot, melynek meg-

győződése szerint az antiszemitizmus és a generálisok együtt fontos szerepet tölthetnek be a Nyugat elleni háborúban?” — írja a lap.

A Kremlből irányítják az új antiszemita kampányt

London, (UP). Az angol munkáspárt vezértitkára, Morgan Phillips levelet intézett a Hitáhdut Poalé Cion (Mápjá) angol titkárához, Lewenberghez, amelyben a következőket írja: „Az angol munkáspárt borzadalommal látja a kelet-európai antiszemita hullá-

mot, amelyet most a Szovjetunióban is nyíltan szítanak. Hitler bukása és Izrael önállóságának kialakítása után az egész szabad világ azt remélte, hogy a zsidó nép borzalmas megpróbáltatásai végetértek. Az utóbbi hetek eseményei komoly aggodalmat keltenek, hogy ez a remény nem valósul meg. Most már nyilvánvaló, hogy szervezett kampány folyik a zsidók ellen, amelyet magából a Kremlből irányítanak.” Phillips levele végén reményét fejezi ki, hogy még nem túl késő elhárítani a nagy emberi katasztrófát.

# „Már a hadsereg sem hü Nagib tábornokhoz”

(Elsőoldali cikk folytatása)

egyek politikai pártoknak és főleg a még mindig hatalmas Wafdnak az ellenállását. Ezzel szemben azt remélik, hogy Nagib teljes diktatúrája elő fogja segíteni az angol-egyiptomi viszály rendezését.

Az események azt mutatják, hogy Nagib tábornok már a hadsereg hűségében sem bízhat — mondják Londonban. Washington, (UP). — Az amerikai külügyminisztériumban nagy érdeklődéssel tanulmányozzák Nagib tábornok legújabb nyilatkozatát, amelyet a United Press amerikai sajtóirodának adott. Nagib ebben kijelentette, hogy

Egyiptom csak akkor csatlakozhat a közelkeleti védelmi szervezethez, ha előbb visszavonják az angol csapatokat az ország területéről.

Az amerikai külügyminisztériumban hangsúlyozzák, hogy Anglia hajlandó visszavonni csapatait a Szezi csatorna övezetéből, amint már többször ki is jelentette, de csak olyan közelkeleti védelmi szerződés aláírása után, amely biztosítja a szezi támpontok teljes védelmét.

# Gyermekeknek a legjobbat

**ONEG** gyermekbútor a legjobb az országban: előrendű anyag, kitünő munka, patent felszerelés a gyermek biztonságára, ápolásának megkönnyítésére. És mindenekelettel hivatalos árak.

**TAV-TAV**  
KÁVÉHOZ  
KÁVÉPÖTLÉK  
**TAV-TAV**  
KÁVÉ HELYETT  
PÖTKÁVÉ

**„ARIE” TAXI-VÁLLALAT LTD.**

SZOLGÁLATARA ALL ES ÖRÖMMEL FOGJA ÖNT UTASAKÉNT ÜDVÖZÖLNI

- Pontos indulás
- Udvarias kiszolgálás
- Amerikai kocsik
- Gyakorlott sofförök

TEL-AVIV: Tel. 5011, Mikve Jiszráél 4, a főpostánál  
JERUZSALEM: Tel. 4745, Kikár Cion  
HAIFA HADAR: Tel. 3595, Hechaluc u., a postánál  
HAIFA VAROS: Tel. 3595, Chaját u. 6.  
NAZARET: Tel.: 27.

**Expresz csomagszállítás**

Tel-Aviv, 19

(077)

1-7 232 2322

1-7 232 2322

1-7 232 2322

Főmunkatárs: A szerkesztés: SCHÖN DEZ Chadas Ltd. nevez (v. Se

# A ko

A kormá szkvai per ma tartana összeköttető rion miniszter betérjeszter kezdi a nem velt r

Tel Aviv, tudósítójától. többségi csoport rovatának Mose Sznéh vatalosan „Chativát Há önálló frakció gyűlése tette, hogy fja vetni ma pártfegyelmé teln foglal kapcsolatos vizióját, tov a Mápám lét a szervezet és védje me pártot, ha a ról adminis re kerülne s akkor azon hogy a ko Mápám ko zo fuzióró munisták e kérdések tráció útját át. Egés Sznéh ny említetté

Az új fra lenes vezet tak, amél Sznéh, P. T mann és mi. Jákov aki eddig Sznéhvel, az új frak ákuló üit cáir kibuc viselője se

A Má álláspo A frakci ólatban gi csoport likud” teg

Jeruzsá tudósítójá leni váro este, a va cionisták leszavazat késéssel polgármes ben betér évi költse zel 7 mi A Chérut óhoz tar a szavazá pártokból

— Gait romlott Hugh Gá pénzügny hány nap rületen tudott v mert a a jeruzsá lett voln Visszatér azonnal ahol 3 n

**AMIKAVÉNK?**

Amikavénk? Aki tud róla, értesítsen: Welkovits Miklósné, Bét-Slomo mosáv. A184